

bb.60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

p l a

1976. június 16.

58. balatoni zenei program  
59. időjárásjelentés  
60. híregyzék.  
/mti/

--

20.45/p

-50-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.45/p

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. június 17. csütörtök

bb.1. a mosás a könnyüipari szolgáltatások fejlesztésének  
előterében - minta-szalonok, orvoskozmetika, cipőgyorsjavítás

i/ol/s/ie/a/-cz

1976. június 17.

a könnyüipari szolgáltatások fejlesztésére ebben az ötéves  
tervben az előző tervidőszaknál jóval többet, összesen több mint  
2.1 milliárd forintot irányoztak elő. ebből 800-900 millió fo-  
rint az állami támogatás - a kormányzat ezzel is segíti a lakos-  
ság hétköznapijainak kényelmesebbé tételét.

a könnyüipari minisztériumban a legfrisebb tervekről elmon-  
dották, hogy a mosás-vegytisztítási ágazat fejlesztésében ezut-  
tal a fő súlyt a mosásra helyezik. a vegytisztításban ugyanis  
már nagyot léptek előre; a magyarországi vegytisztító szalo-  
nok hálózatában ugyanazokkal a gépekkel, eszközökkel, vegyszerek-  
kel dolgoznak mint a legfejlettebb országokban. a iv. ötéves terv  
kezdetén hazánkban mindössze 24 mosó-vegytisztító szalon működött,  
most pedig már 100 ilyen korszerű üzem van az országban. a  
jelen ötéves terv során további 80-at nyitnak, s különösen a  
mosószalonok számát növelik.  
/folytq.köv./

M

bb.1/ a mosás.....folyt./-a

a legnagyobb fejlesztés a budapesti gyömrői uton felépülő, egy műszakban 10 tonna kapacitású mosoda lesz, ami nagyjából azonos lesz a kelenföldi mosoda nem lebecseülendő teljesítményével. kelenföldön egyébként ez év májusában üzembe helyeztek egy teljesen automatizált szőnyegtisztító gépsort, itt ma már a szőnyegtisztítást háztól-házig, három napos határidővel vállalják.

új mosódát kap az új békásmegyeri lakótelep is. nagy központi mosó-vegytisztító üzem épül miskolcon és veszprémben; de nincs az országnak olyan megyéje, amelyet ne érintene a gépi rekonstrukció, illetve a szalon-hálózat fejlesztési programja. az igényfelmérés már megtörtént, s az erre vonatkozó terv mindenütt pontos céllal megjelölve szerepel a területfejlesztési programban.

a tervek megvalósulásával az egy lakosra számított mosás kétszeresére, a jelenlegi 1.80 kilogrammról 1980-ig 3.60 kilogrammra nő, a vegytisztítás mérsékeltebb ütemű fejlesztése mellett.

teljesen új fejlesztési területet jelent a cipő-gyorsjavító hálózat megszervezése, amely szintén országos program. a cipőjavítás a szolgáltatásoknak meglehetősen elmaradt területe, ahova utánpótlás is alig érkezett, mert a fiatalok számára nem volt vonzó az elavult eszközökkel felszerelt suszter-műhely. a jövőben azonban ez a régi szakma eszközeiben, környezetében is teljességgel megújul. olvasnivaló és bárpult a várakozó üzletfeleknek, automata gépsor a dolgozók munkájának megkönnyítésére és sok más egyéb korszerű eszköz és módszer teszi majd ezeket a műhelyeket igazi szalonokká. elsőként a petőfi sándor utcában minta-üzemet hoznak létre, amit ősszel mutatnak be a szakembereknek. a soron következő nyitást decemberre tervezik, a kálvin téri aluljáróban, a nagy átmenő forgalmu metró-állomásnál.

ugyanígy nagyot lépnek előre a fodrász-kozmetikai szolgáltatás fejlesztésében is.

/folyt.köv./

ML

- 2-

bb.1./ a mosás.....2.folyt./-a

bár maga az üzlethálózat - a falvak egy részének kivételével - már korábban létrejött, de korszerűségben alaposan lemaradt az utóbbi években. olasz import gépekkel, felszerelésekkel fodrász mintaszalont rendeznek majd be a kelenföldi lakótelepen és a józsef köruton és a továbbfejlesztés irányára nézve kikérik a szakemberek véleményét. hasonlóképp fejlesztik a kozmetikai ágazatot; létrehozzák budapesten az első komplett testápoló szalont, ahol orvoskozmetikával is foglalkoznak, orvos felügyelete mellett.

a fotó-labortechnika is fejlődik. a nyár derekán már teljes kapacitással dolgozik a tanács körüti főfotó-nál az új agfa-szines előhívó és fotólabor berendezés, amelynek segítségével 10-14 napra csökkenthetik a jelenlegi 2-3 hónapos vállalási időt. az üzembeállítással különösen a nyári idegenforgalomra tekintettel nagyon siettek, és felkészültek arra, hogy a jövőben az ország minden területéről vállaljanak színes labormunka megbízásokat. 1980-ig felépül a fehérvári uti új központi laboratórium is./mti/

--

bb.3. tokaji művésztelep - huszonkettedszer

vid/fm/a/-cz

1976. június 17.

tokajban az idén rendezik meg 22. alkalommal a nyári művésztelepet. a két hetes táborozáson - június végén - az ország különböző részeiben működő öntevékeny képzőművészeti szakörök vezetői vesznek részt. az alkotó munkán kívül előadásokat hallgatnak majd a különböző művészeti irányokról, megvitatják a képzőművészetnek a közművelődésben elfoglalt szerepét, s művészeti filmeket tekintenek meg. /mti/

--

bb.2. pécsnek is lesz ifjúsági parkja

vid/fm/a/-cz

1976. június 17.

a pécssett élő több mint ötvenezer dolgozó és tanuló fiatal régi kivánsága teljesül: ifjúsági park épül a mecsekalján.

/folyt.köv./

ML

- 3 -

bb.2./ pécsnek.....folyt./-a

a városi tanács az egyik legszebb parkot - a balokány-ligetet - adta át erre a célra a fiataloknak. a zsolnay gyár melletti ligetben újjávarázsolták a tavacskát és parkosították a környékét, így hangulatos környezetben alakítják ki az ifjúság új művelődési, szórakozási intézményét. terveit a pécsi tervező vállalat ifjúsági irodájának munkatársai készítették, a kisz városi bizottsága pedig társadalmi munkát szervez a létesítmény megvalósítására.

az ifjúsági park egész éven át működik majd. a nyári szórakozóhelyet - a liget természetes terepadottságaihoz igazodva - amfiteátrum -szerűen képezik ki. középpont lesz a mozgatható elemekből összeállított színpad, a félkörívben húzó-dó teraszokon helyezik el az asztalokat és székeket; itt egyszerre 400-500 fiatal szórakozhat majd. most épül a több mint száz személyes téli szórakozóhely, amely táncszobaként is, ifjúsági klubként is szolgál. a fák között magasodó épület sokszög alakú formájával maga is egy terebélyes fa lombkoronájára emlékeztet. belül fával, kívül zsolnay-kerémiával burkolják. a tervezők és az építők egyaránt arra törekszenek, hogy teljes egészében megőrizsék a park gyönyörű faállományát. a balokány-ligeti ifjúsági park - előreláthatóan - augusztus 20-án nyitja meg a kapuit és az ifjúsági ház intézményeként működik majd.  
/mti/

..-

bb.4.,, önélező,, szerszámvasak borsodból

vid/fm/a/-cz

1976. június 17.

„ önélező,, szerszámvasak gyártását kezdték meg a felső-zsolcai mezőgazdasági gépgyártó-és szolgáltató vállalat mezőcsáti gyáregységében. a keményfém-élű, úgynevezett önélező ekevasak gyártási technológiáját a mezőgazdasági gépki-sérleti intézet és a felsőzsolcai gyár közösen dolgozta ki. a szántóvasak keményfém élének egyenletes kopása biztosítja a szerszám „ önélezését,, és így az új ekevassal három-négyszer nagyobb földterület szántható fel, mint a korábbi szerszámokkal.

az új önélező szerszámvasakból a mezőcsáti gyáregység ebben az évben nyolcezeret készít./mti/

..-

- 4 -

bb.5. város a városban -tízezer házgyári lakás egy tömegben győrrött

vid/p fm -cz

1976. június 17.

érdekes, nagyszabású házgyári lakótelepépítés folyik győrrött. az eredeti elképzelések szerint 6900 lakásos lakótelepet akartak építeni, amely az ady endre nevet kapta. a program közben a növekvő igények, s a változó városfejlesztési tervek szerint módosult. az eredeti helyen és annak közvetlen közelében építették meg, s még építik a plusz lakásokat. a győrrött adyvárosnak nevezett városrészben már több mint 8 ezer házgyári lakás, több iskola, óvoda, bölcsőde és egész sor abc-áruház, és más üzlet épült fel.

a legújabb elképzelés szerint további 1764 lakást építenek, amelyek közül 400-at már az idén összeszerelnek. az eddig kiépült új városrészben sok a 10-11 szintes épület. az 1764 lakást három és ötszintes épületekben létesítik. egy 300 lakásos mini otp-lakónegyed egy kis tó partjára építenek.

az idén és a következő években e helyen épülő lakások elemeit a közelben lévő győri házgyárban gyártják le. miután kicsi a távolság, lényegesen alacsonyabb a lakások költsége is az országos átlagnál. a győri házgyár jelenleg nyolcféle típusú lakást tud gyártani. a 40 ezer lakos számára épülő új győri házgyári városrész legújabb lakásai is többféle típusban készülnek. a legkisebb lakások 48, a legnagyobbak pedig 69 négyzetméter alapterületűek. az utóbbiakban két szoba és két félszoba van és többgyermekes családok is kényelmesen elférnek bennük.

az óriás lakótelep egyhangúságát többféle típusú épületekkel, zöldterület, sétányok, két kis tó kialakításával és a homlokzatra függesztett loggiákkal enyhítik. ezeknek nemcsak az az előny, változatosabbá teszik a városképet, hanem alkalmazásukkal növelhető a lakások belső terelete is, miután az erkélyek a külső falra vannak függesztve. a lakótelepi kép egyhangúságának megtörését szolgálják a kocka házak is. négy, egyenként tizenegyszintes és 44 lakásos épületrész képez egy háztömböt. ezek az épületek a lakótelep központját övezik. a már említett három-és ötszintes épületekben elhelyezett 1764 lakás pedig az átmenetet képezi a magasházak és a győr déli részén meghúzódó családiház-övezet között./mti/

hogy

..-

-5-

M

bb.6. zománcozott bojlerok

vid/p fm -cz

1976. június 17

uj technológia bevezetésével tovább bőviti háztartási gépeinek választékát a téglási hajdusági iparművek. a nyolcvan és százhusz literes vízmelegítő tartályokat a korábbi hor-ganyzással szemben ezután zománcréteggel vonják be. az új eljárás nem csupán a korrózióvédelem szempontjából jobb, hanem főzésre is alkalmassá teszi a bojlerben melegített vizet. a zománcozás vákuum-eljárással történik. a műszaki előkészületekben közreműködött a technológiai osztály, a lakatos üzem, és segítettek a zománczó üzem szocialista brigádjai is. a nullszériából 200 darabot készítettek el s ennek tapasztalatai alapján látnak majd hozzá a sorozatgyártáshoz. a program szerint később a kétszáz literes bojlereket is ezzel a technológiával készítik./mti/

--

bb.7. kikeltek a tuzokcsibék a sárréten

vid/p kz -cz

1976. június 17.

fejér megye nagyterjedésű füves pusztáján a sárréten, kikeltek a tuzokcsibék. a pelyhes tarka madarak anyjuk vezetésével ismerkednek a világgal, s keresik maguknak a táplálékot. a tuzokok egyébként gyorsan növekednek: négy hónap múlva már anyányiak. a tuzok védett madár. a fejér megyei természetvédelmi szakemberek megkezdték az ideai szaporulat számlálását, s egyben gondosan őrködnek a tuzok-családok életének zavartalansága felett./mti/

--

bb.8. mözsi ,,vitaminforrás,,

vid/p fm-cz

1976. június 17.

tolna megye egyik jelentős ,,vitaminforrása,, lett a mözsi új élet tsz. a közös gazdaság kertészetének fóliasátraiból eddig 800.000 zöldbölgrikát- köztük 150.000 töltenivaló fehér fajtájut - 100 mázsa primörparadicsomot, 450 mázsa primörkáposztát és 150 mázsa uborkát szállítottak fogyasztásra. a mözsi tsz-ben az ideai első primör futószalag ,,leforgatása,, után, a jövő héten megkezdik a korai érésű ujbölgonya szedését. az idén 130 hektáron természetnek különböző időpontokban érő bölgonyafajtákat s így biztosítják a megye lakosságának ideai ellátását./mti/

MK

--  
-6-

bb.9. új bivalyrezervátum kápolnapusztán

vid/p fm -cz

1976. június 17.

,,paradicsomi,, körülményeket teremtett a nagykanizsai állami gazdaság a gondnoksága alá tartozó egyetlen magyar bivalyreszervátumot alakított ki. ezt megelőzően a védett, ritka állatok 18 éven át a zimányi berekben, a kis-balatoni lágban éltek. az új tanyán jó legelőt kaptak, az ugynevezett or-mándi árok pedig szinte igazi uszodát, fürdőzési lehetőséget nyújt számukra.

a bivalytanyához aszfaltozott ut vezet, s ott autóparkolót is kialakítottak./mti/

--

bb.10. ,,tökmagpontyok,, dinnyésről

vid/fm/p -cz

1976. június 17.

dinnyésen, a halászati termelőszövetkezetek ivadéknevelő tógazdaságában befejeződött az ideai halszaporítási munka. az idén négy-öt millió csukalárvét, százézer süllőlárvét, ötven millió pontyivadékos s harmincmillió növényevő halat keltettek ki a gazdaságban.

a tógazdaság megkezdte a parányi halak kiszállítását az ország különböző halastavaiba. a pár centiméteres, ugynevezett ,,tökmagpontyok,, védett körülmények között utaznak. a tervek szerint a következő hetekben husz-harmincmillió pontyot szállítanak./mti/

--

bb.11. lakást ígért, eladta a biztosítékot

i bc/gg/p -cz

1976. június 17.

járóka józsef 26 éves budapesti lakos a rákóczi ut és az akácfa utca sarkán levő hirdetőtáblánál megismerkedett egy nővel, aki albérleti szobát keresett. azt állította, hogy két-szobás főbérlettel rendelkezik, de többnyire vidéken, külföldön tartózkodik, így az egész lakás üresen áll. felajánlotta, hogy az egyik szobáját kiadja neki, egyidejűleg biztosítékként elkért tőle egy aranygyűrűt. három nappal később a gyűrűt eladta járóka, aki különben nem is rendelkezett lakással. a kárt később megtérítette.

a központi kerületi bíróság járóka józsefet -figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--  
-7-

MK

bb. 12. több konzervált és gyorsfagyasztott gyümölcs és zöldség

ifj/rj ie la

1976. június 17.

az v. ötéves terv időszakában az élelmiszeriparban szelektív fejlesztésre kerül sor, hogy az üzemek ki tudják elégíteni a biológiailag értékesebb termékek iránt ugrásszerűen növekvő keresletet. ebben meghatározó szerepe lesz a tartósítóiparoknak, a konzerv- és a hűtőiparnak, amelyek a korábbinál nagyobb beruházási lehetőségekhez jutnak. amíg 1971-75 között a hűtőipar az élelmiszeripar összes beruházásából 2,7 százalékos arányban részesült, addig 1976-80 között ez a részesedés eléri az 5,4 százalékot, ami alapot ad a tervezett fejlődés megvalósításához. a konzerviparban ennél kisebb mértékű lesz a fejlesztés, de a tervezett rekonstrukciókra mintegy kétharmadával nagyobb összeget irányoztak elő, mint a iv. ötéves terv során.

különösen jelentős az egész évben fogyasztható zöldség- és gyümölcskonzervek és mirelit áruk termelésének növelése. a tervidőszakban létesülő új zalaegerszegi hűtőház, valamint a miskolcon és székesfehérváron tervezett üzembővítő rekonstrukció ezt a célt is szolgálja. a konzervipar új üzemet nem létesít, de sok új gépet kap.

zöldségkonzervekből a hazai fogyasztás 1980-ig egyharmadával növekszik. a gyárakból több zöldborsó, zöldbab kerül majd ki, és teljeskörű ellátást biztosítanak paradicsomból, valamint csemege uborkából. ennél is valamivel nagyobb mértékben növekszik a gyümölcskonzervek termelése, miután 1976-80 között várhatóan 40 százalékkal bővül a lakosság vásárlása.

a hűtőipar szintén egyharmadával fokozza öt év alatt a gyümölcsfeldolgozást. az üzemek ehhez jól szervezett kapcsolatot alakítanak ki a mezőgazdasági termelőkkel. azon igyekeznek, hogy 1980-ra a gyártáshoz szükséges zöldség 80 százalékát az ugynevezett bázisgazdaságokban, igény szerinti minőségben termeljék meg.

mindkét tartósítóipari ág a belföldi ellátás javításán túl a korábbinál több árut készít exportra is.

/mti/

7.45 rj

*108 ur*

-.-

- 8 -

bb. 13. hasznosítják a csiszolatport a szombathelyi forgácslapgyárban

vid/fm/rj -cz

1976. június 17.

a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát szombathelyi forgácslapgyárában sok gondot okozott a forgácslapgyártás során termelődő tűzveszélyes csiszolatpor. az elmúlt időszakban néhányszor már ki is gyulladt, de szerencsére nagyobb kárt, termeléskiesést a tűz nem okozott. a gyár műszaki gárdáját régóta foglalkoztatta, miként lehetne hasznosítani a csiszolatport, s ezzel egyúttal egészségesebbé, tisztábbá tenni a munkahelyek levegőjét is. szerepelt e gond megoldása - az egyre nagyobb mennyiségben keletkező csiszolatpor továbbítására, hasznosítására szolgáló berendezés, rendszer megépítése - a kombinát szociálpolitikai és munkavédelmi intézkedési tervében is.

az üzem műszaki gárdája megtalálta a megoldást: a forgácslapüzemek csiszolatporát - megfelelő gépek, műszerek, berendezések beruházásával, munkába állításával - tüzelőanyagként hasznosítják. a beruházás első ütemével már elkészültek. a csiszolatport elszívó, továbbító és hasznosító berendezést a gyár műszaki szakemberei tervezték és szakmunkásai szerelték össze.

az új beruházás együttesen szolgálja a gazdasági, fejlesztési, a szociálpolitikai és munkavédelmi célokat. a berendezés óránként másfél tonna csiszolatportot juttat a fogadó porsilóba, majd a kazánba, ami jelentős fűtőolaj-megtakarítást is jelent.

/mti/

-.-

bb. 14. növelik a zöldségtermelő területet borsodban

vid/rj fm -cz

1975. június 17.

a borsodi iparvidék ellátásának javítására zöldségtermesztési programot dolgozott ki a borsod megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya. e szerint az ország legészakibb vidékén növelik a fólia alatti és a szántóföldi zöldségtermesztést. a közös gazdaságok 1980-ig mintegy 400 hektár új szántóföldi, nagyüzemi „zöldségeskertet” létesítenek. ezen a területen - figyelemmel az időjárási viszonyokra - többek között hagymát, paradicsomot, karalábét, karfiolt termesztenek majd. a palántaültetést és a növények művelését gépesítik.

/folyt.köv./

7.50 rj

*108 ur*

-9 -

bb. 14. / növelik a zöldségtermelő.. 1. folyt./rj

a fólia alatti primőr termesztést elsősorban a háztáji és kisegítő gazdaságokban növelik. borsodban jelenleg 12 általános fogyasztási szövetkezet - köztük a mezőkövesdi, a mezőcsáti, a bükkábrányi áfész - hozott létre zöldségtermelő szakcsoportot. a megnövekedett termelési kedvet mutatja, hogy az idén az áfész-ek a szakcsoportok tagjai részére csaknem 3 millió zöldségpalántát juttattak. a kiskertekben a fólia alatti terület már az idén mintegy 20 000 négyzetméterrel növekedett, s eléri a 70 000 négyzetmétert. /mti/

-.-

bb. 15. új termékek a tiszai vegyi kombinátból

vid/rj fm -cz

1976. június 17.

kooperációs szerződésekkel és saját fejlesztéssel biztosítja a leninvárosi tiszai vegyi kombinát, hogy új termékei minden piacon egyformán értékesíthetők legyenek. az idén két ágazatban, a műanyagfeldolgozásban és a járműipar segédanyagaként alkalmazható terosán termékcsalád gyártásával bővíti az áruválasztékát.

a műanyag -feldolgozás során ebben az évben 6-8 újabb termék kifejlesztését kezdik meg. így többek között a zsugorodó polietilén fólia, a kötözéssineg és a polipropilénből készült fólia és kötél nagyüzemi gyártási technológiáját dolgozzák ki. az új polietilén és polipropilén termékek az elkövetkező években kerülnek majd piacra. ugyancsak tervezik a mezőgazdaság számára a tartósabb - két idényben felhasználható - polietilén fóliák gyártását is.

a járműipari segédanyagok - a terosán termékcsalád - gyártását még az idén az nszk-beli terosán cég licence alapján kooperációban megkezdik. így többek között hozzáfognak az ikarus: autóbuszokhoz az alvázvédő anyagok, továbbá a hűtővédő, a tömítőanyagok, a tisztítóanyagok és a szélvédő tömitők gyártásához is. /mti/

-.-

8:23 rj

-10 -

bb. 16. takarmánykeverő és kiadagoló kocsisorozatgyártását kezdték meg nyiregyházaán

vid/fm/rj -cz

1976. június 17.

a nagyüzemi szarvasmarhatenyésztés gépesítésében újabb léncszemet jelent az az új típusú tak-7 takarmánykeverő és kiadagoló kocsis, amelynek - a sikeres kísérletek befejezése és a null-széria elkészítése után - sorozatgyártását kezdték meg a nyiregyházi mezőgazdasági gépgyártó - és szolgáltató vállalatnál. a trösztön belüli termelés-szakosítás folytán ugyanis a nyiregyházi vállalatot bizták meg a szarvasmarhatartás gépi berendezéseinek gyártásával, a már eddig ismert és bevált termékek készítésével, újabb konstrukciók szerkesztésével. e program keretében alkották meg a vállalat szakemberei ezt a szerkezetet, amely emberi beavatkozás nélkül megkeveri és kiadagolja a takarmányt az állatoknak. hasonló berendezést eddig nemcsak hazánkban, hanem a kgst-hez tartozó más országokban sem gyártottak, ezért máris nagy iránta az érdeklődés.

a traktor-vontatású, 7 köbméteres térfogatú tartállyal rendelkező kocsiba a berakott takarmányféleségek - köztük 5 centinél nem hosszabb szálastakarmány - összetétele a beépített mérleggel pontosan meghatározható. a kocsis a takarmányokat hosszirányban mozgó csigák segítségével összekeveri, majd az oldalán lévő adagolójával a jászolba szórja. a takarmányok összetétele és az adagolás mennyisége az igények szerint szabályozható. a hét köbméternyi takarmányt az adagolási mennyiségtől és az egyéb körülményektől függően 3-8 perc alatt juttatja a jászlakba.

az új típusú takarmánykeverő és kiadagoló kocsiból eddig 7 darabot készítettek el és adták át a mezőgazdasági gépeket forgalmazó agroker vállalatnak. az év hátralévő részében még százat gyártanak belőle. az új gépet nemzetközi kiállításon is bemutatják. /mti/

-.-

8.25 rj

13850

-11 -

bb. 17. budapestre érkezett dr. jakov szirotkovics a horvát szocialista köztársaság kormányelnöke

t/nn/zsu/rj -cz

1976. június 17.

csütörtökön hivatalos baráti látogatásra dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes meghívására budapestre érkezett dr. jakov szirotkovics a horvát szocialista köztársaság kormányelnöke, társaságában van ljubomir majerics, a horvát kormány tagja, a külkapcsolatokkal foglalkozó tanács elnöke, és mirko skakics, a horvát kormány tagja, a köztársaság pénzügyi titkára /miniszter/.

horvát vendégeink fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes, roska istván külügyminiszterhelyettes, garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. vincze imre pénzügyminiszter helyettes. ugyancsak ott volt halász józsef hazánk belgrádi nagykövete és dr. vitomir gasparovics a jugoszláv szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ (szövetségi)

öbb. 18. megkezdődtek az mszmp és az fkp képviselőinek tárgyalásai

t/bc/gk/rj -cz

1976. június 17.

a francia kommunista párt gaston plissonnier, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége csütörtökön megkezdte tárgyalásait a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselőivel. a magyar tárgyaló csoportot óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezeti, s tagjai gyenes andrás, a központi bizottság titkára, dr. berecz jános, a külügyi osztályvezetője és horn gyula, a kb osztályvezető-helyettese. /mti/

9.10 rj

10.930

-12 -

bb. 19. rendőrségi hírek

su/rj -cz

1976. június 17.

bács-kiskun megyében, ágasegyháza határában csákó imre, 48 éves asztalos, helyi lakos motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó lovas-kocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. utasát, csákó imréné 44 éves nádszövetkészítő helyi lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

tolna megyében, harc és <sup>kölesd</sup> között kató istván albert 27 éves segédmunkás, bápáti lakos a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. utasát, csötönyi zoltán 9 éves iskolai tanuló súlyos állapotban szállították kórházba. /mti/

bb. 20. halálos balesetek

gk/rj -cz

1976. június 17.

tolna megyében, a paksi atomerőmű építkezésénél a 22. számú budapesti építőipari vállalat darus kocsiját nyolc méter magasra fölemelt gémmel vezette stricz vilmos 24 éves gépkocsivezető, tószerdahelyi lakos. a gép nekiütközött a 22 ezer voltos távvezetéknek és a kocsi mögött tartózkodó péti jános 48 éves darukötöző, kisszékelyi lakos és varga mihály 32 éves darukötöző, dudari lakos a melléte leszakadó vezeték elektromos kisülésétől halálos áramütést szenvedett. stricz vilmos ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

budapesten a vasgyár uti vasuti átjárónál sánta ferenc 63 éves nyugdíjas, ceglédi lakos a leeresztett sorompó alatt átbujva a vasuti pályára lépett, ahol egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

9.55 rj

10.1015

-13 -

bb21. gáspár sándor helsinki utazott

sl/rj -cz

1976. június 17.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével csütörtökön szakszervezeti küldöttség utazott helsinki, a finn szakszervezetek szövetségének /sak/ xi. kongresszusára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke bucsuztatta. /mti/

-.-

bb. 22. könyvtárat avattak a békés megyei bélmegyeren

vid/ká/rj -cz

1976. június 17.

csütörtökön délelőtt a békés megyei bélmegyer községben új könyvtárat adtak át rendeltetésének. a közművelődési intézmény 170 négyzetméter alapterületén ifjúsági és felnőtt szabadpolcos könyvtár, raktár, olvasóterem és zenei részleg kapott helyet. a község lakói mintegy 30 ezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az építéshez. a művelődési ház melletti könyvtárban mintegy tízezer könyvet helyeztek el. /mti/

-.-

bb. 23. orvosok és pedagógusok együttes tudományos ülése kisvárdán

mid/ká/rj -cz

1976. június 17.

a kisvárdai és rétközi napok keretében csütörtökön orvosok és pedagógusok tartottak együttes tudományos ülést a város új kórházának dísztermében. az immár hagyományos találkón a családi életre neveléssel kapcsolatos közös feladatokat vitatták meg. a tudományos ülésen kisvárdáról és a járás községeiből csaknem 200 pedagógus, orvos és vezető beosztású egészségügyi dolgozó vett részt. /mti/

-.-

10.50 rj

-14 -

Tótho

bb 24. budapestre érkezett a perui energia- és bányászati miniszter

sl/gk um cz

1976. június 17.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására rövid látogatásra magyarországra érkezett arturo la torre di tolle dandártábornok, a perui köztársaság energia- és bányászati minisztere. a perui miniszter megbeszéléseket folytat a magyar külkereskedelem és a nehézipar vezetőivel vizierőművek vásárlásáról, valamint a két ország energia- és bányászati szektorai közötti együttműködés lehetőségeiről. /mti/

-.-

bb 25. meghalt balaicza lajos

zsu um cz

1976. június 17.

balaicza lajos a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. bucsuztatása június 22-én fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. ker. bizottsága

vas és fémmunkások szakszervezete

/mti/

-.-

bb 26. olcsóbb a főző- és a fokhagyma - tetőzik az eper idenye

i ol/fe um cz

1976. június 17.

mint a nagyvásártelepen tapasztalták, az utóbbi napok csapadékban gazdag időjárása nem marad hatástalan a felhozatalra. az esőtől felázott, néhány helyen még víz alatt álló területeken megnehezült a termékek felszedése. így van ez az ujbungonya esetében is, amiből csak a jövő hétre várják az erőteljesebb felhozatalt. akkorra remélhetőleg a szabolcsi földek is fölszáradnak, s a pestkörnyéki tsz-ek is hozzálátnak a szedéshez. a burgonya árak meglehetősen változatosak a piacon: a tsz-ek és az egyéni termelők általában drágábban adják az ujbungonyát, mint a zöldért-nél, ahol a multheti 1 forintos árcsökkenés után most valamennyi forgalmazó közül a legolcsóbban 8.60, illetve 7.60 forintért kapható.

/folyt.köv./

- 15 -

11.10/um

Tótho<sup>30</sup>

bb 26. /olcsóbb ...1.folyt./um

a főzõhagyma felhozatal eléri a kívánt szintet. ez tette lehetővé, hogy a multheti árcsökkenés után csütörtöktől ismét olcsóbbodott; nagyságtól függően most 4.-, illetve 3 forintért kapható. olcsóbb lett a zöldség-nél a fokhagyma is, csomónként 60, illetve 40 fillérrel.

biztató, hogy a zöldség boltjaiban egy hét alatt 7-ről 5 forintra csökkent a fejeskáposzta, 17-ről 7.60-ra a karfiol, 18-ről 8 forintra a főzõtök, 9.80-ról 7.80-ra a zöldborsó ára, és darabonként 40 fillérrel lett olcsóbb a hegyes erõspaprika.

a töltenivaló paprikát már kilogrammra mérik; zöldség-ára jelenleg 58 forint. a kelkáposztát 7.-, a fejessaláta darabját - nagyságtól függően - 2.50, illetve 1.80 forintért, a nyári retek csomóját 4 forintért, a karalábé darabját 1.60, illetve 1 forintért árusítják a zöldség boltjai.

uborkából változatlanul kevés van; 21 forint kilogrammja. ugyancsa kevés a sóska; kilogrammonként 8 forintért adják. hasonlóképpen a vártnál jóval szerényebb szállítmányok érkeznek sárgarépból és gyökérből: a mult és az eheti felhozatal nem tette lehetővé az árcsökkenést. a sárgarépa csomója most 6.- és 4.50, a gyökéré pedig 6 forint. ezekből a cikkekből a jövő hétre várják a nagyobb szállítmányokat, melyek beérkezése kedvezően hathat az árak további alakulására.

a gyümölcsök közül e napokban tetõzik az eper idénye. az aprószemû cseresznye után már érkeznek a germersdorfi és a fekete fajták is. osztályozás szerint a germersdorfit kilogrammonként 23, illetve 17.-, a jaboulai fajtát pedig 12 forintért mérik a zöldség-bolt hálózatában./mti/

bb. 27. idõjárásjelentés

rj -cz

1976. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, csütörtökön 13 órakor

hüvös marad az idõ!

európa délnyugati részének kivételével kontinensünkön mindenhol hüvös az idõ. a hőmérséklet csúcserképe általában 3-7 fokkal marad el a többéves átlagtól, sőt a szovjetunió európai területén 10 fokkal is. az észak felől érkező sarkvidéki hideg levegőnek még mindig van utánpótlása, ez azonban már valamivel szárazabb, mint szerdán volt. ezért a kárpát-medencében még nem javul jelentősen az idõjárás, még hüvös, szeles idõ lesz, de több napsütésre és kevesebb záporra számíthatunk.

/folyt.köv./  
12.30 rj

-16 -

bb. 27. / idõjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban szerdán hüvös, szeles idõ volt. az ég egész nap borult maradt, csak az esti órákban szakadozott fel kissé a felhõzet a nyugati megyékben. az északnyugati, nyugati szél egész nap élénk volt, erõsebb lökések is kísérték. a délelõtti órákban országsszerte zápor, zivatar, délután esõ esett. a lehullott csapadék mennyisége általában 3-8 mm volt, a déli és északkeleti országrészekben helyenként 10-17 mm-t is mértek, sőt pátyodról 25 mm-t jelentettek. a levegõ a nappali órákban általában 15-19 fokra melegedett, csak délen mértek a reggeli órákban 20-22 fokot. ma hajnalra 8-12 fokig csökkent a hőmérséklet. délelõtti felhõátvonulások voltak, egy-két helyrõl jelentettek gyenge záporosõt. élénk északnyugati, nyugati szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor 15-18 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,7 fok volt, 4,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható idõjárás péntek estig:

felhõátvonulások, fõként csütörtökön még szórványos záporral. a többfelé élénk, idõnként erõs észak, északnyugati szél csak lassan mérséklõdik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-23 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

idõkénti felhõsödés, fõként az idõszak második felében záporok, zivatarok. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19-24, késõbb 24-28 fok között. jelentős mennyiségû /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható az idõszak végén.

a duna vizállása budapestnél 308 cm.  
/mti/

12.35 rj

-17 -

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

rj -cz

1976. június 17.

1. minta-szalonok
  2. ifjúsági park pécsett
  3. tokaji művésztelep
  4. „önélező”, szerszámvasak
  5. házigyári lakótelepítés
  6. zománcozott bojlerok
  7. tuzokcsibék
  8. mözsi vitaminforrás
  9. új bivalyrezervátum
  10. halszaporítás
  11. eladta a biztosítékot
  12. gyorsfagyasztott gyümölcs
  13. szombathelyi forgácslapgyár
  14. zöldségtermesztési program borsodban
  15. tiszai vegyikombinát
  16. takarmánykeverő és kiadagoló kocsi
  17. budapestre érkezett jakov szirotkovics
  18. az fkp képviselőinek tárgyalásai
  19. rendőrségi hírek
  20. halálos balesetek
  21. gáspár sándor helsinkibe utazott
  22. könyvtárat avattak bélmegyeren
  23. tudományos ülés kisvárdán
  24. budapestre érkezett a perui energia- és bányáügyi miniszter
  25. meghalt balaicza lajos
  26. olcsóbb a hagyma
  27. időjárás
  28. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb. 29. orvos-nővér szállót, egészségügyi szakiskolát avattak zalaegerszegen

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

csütörtökön zalaegerszegen új orvos- és nővérszállót adtak át rendeltetésének. a város főutcáján emelt modern épület az egyetemokről kikerült fiatal, kezdő kórházi orvosoknak és ápolónőknek ad kényelmes otthont. az épület oktatási feladatokat is szolgál, ott helyezték el az egészségügyi szakiskolát, valamint a megyei család- és nővédelmi központot. az új létesítmény ilyenképpen gyógyító és megelőző egészségügyi tevékenységet is folytat.

/folyt.köv./

13.05 rj

-18 -

bb. 29. /orvos-nővér... 1. folyt./rj

ugyancsak csütörtökön adták át rendeltetésének a város egy másik új egészségügyi létesítményét, a 80 ágyas kórházpavilont, amelyben szemészeti és bőrgyógyászati osztályt rendeztek be. /mti/

-. -

bb. 30. új takarmánygyár szolnokon

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

új takarmánygyárat adtak át csütörtökön rendeltetésének szolnokon. a cukorgyár kezdeményezésére 62 mezőgazdasági üzem építette egyszerű társulási formában negyvenöt millió forint költséggel. az üzem évenként háromezer-háromezeröttszáz vagon takarmányt tud előállítani cukorgyári melléktermékekből. fő alapanyaga a szárított répaszelet és a melasz. az urebetin iii. elnevezésű fehérjédús takarmánykeverékkel jelentős import fehérje behozatal pótolható. az érdekelt gazdaságokban végzett urebetin-etetési kísérletek tapasztalatai rendkívül kedvezőek: csökken a hizlalási ciklusidő és az egy kilogramm súlygyarapodáshoz szükséges takarmányfelhasználás.

az ország ötödik és egyben legnagyobb urebetin takarmánygyára csupán a szolnok megyei répatermésből annyi cukorgyári mellékterméket hasznosít, amely évente 200 ezer hektoliter tej, vagy 120 ezer mázsa marhahús előállításához elegendő. a gyár egyelőre egy műszakban kezdte meg a termelést, de ha a tsz-ek és állami gazdaságok mindegyike felismeri a takarmány értékét és hasznosságát, kétműszakos termelésre tér át. /mti/

-. -

13.10 rj

-19 -

bb. 31. kende vilmosné

zsu/rj pr -cz

1976. június 17.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1933-tól volt a párt tagja - elhunyt. búcsúztatása és hamvainak elhelyezése június 22-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

mszmp ix. ker. bizottsága  
magyar partizánok országos szövetsége

-. -

bb. 32. megnyílt jaroslav svoboda üvegiparművész kiállítása a csehszlovák kulturális és tájékoztatási központban

t/dg/be/rj pr

1976. június 17.

karel augusta, a prágai iparművészeti központ igazgatója nyitotta meg csütörtökön délben budapestben, a csehszlovák kulturális és tájékoztatási központban jaroslav svoboda üvegiparművész kiállítását.

a kiállítás a prágai iparművészeti központ néhány hónappal ezelőtt budapestben rendezett reprezentatív bemutatójának a folytatása. jaroslav svoboda, a skrdlovicei üvegkohó művészeti vezetője korábban prágában, wroclavban, varsóban, drezdában és kairóban mutatkozott be önálló kiállításon, tavaly münchenben elnyerte a nemzetközi iparművészeti kiállítás bajor állami díját. most budapestre legujabb alkotásait hozta el. színes vázák, tálak, térplasztikák tükrözik a cseh üvegművészet hagyományait és korszerű törekvéseit is. először tárja közönség elé az üvegcsépekből alkotott figurális faldiszeket.

a kiállítás budapestben három hétig tekinthető meg, s az alkotásokkal a tervek szerint a nagyobb városok közönsége is megismerkedhet a későbbiekben. /mti/

-. -

13.15 rj

-20 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976 június 17.

bb 47. ülést tartott a minisztertanács

ny -cz

1976 június 17.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormány jacques chiracnak, a francia köztársaság miniszterelnökének meghívására június 13-16. között franciaországban tett hivatalos látogatásáról és a francia kormányfővel folytatott tárgyalásairól. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének jelentését a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság május 31- június 3. között, valamint a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság június 8-10. között budapestben tartott üléseiről.

a kormány tudomásul vette borbándi jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének jelentését a magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság június 2-5. között budapestben tartott üléséről.

/folyt köv/  
15.20/ny

-1-

16<sup>00</sup>

bb 47. / ülést tartott...folyt/ny

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a külügyminiszter jelentését oskar fischernek, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének június 10-12. között hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról.

a külügyminiszter jelentést tett június 7-9. között a finn köztársaságban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a beszámolót tudomásul vette.

a nehézipari, illetve a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatára a kormány jóváhagyta a villamosenergia-hálózati létesítmények és a gabonátároló hálózat fejlesztésére, az erdőszervezet átalakítására, az erdőtelepítésre és fásításra, továbbá a mezőgazdasági bekötőút-építésére vonatkozó, az ötödik ötéves terv időszakára szóló célcsoportos beruházási javaslatokat.

az oktatási és a munkaügyi miniszter javaslatára a kormány szabályozta a szakközépiskolák és a gyakorlati képzésben résztvevő vállalatok együttműködését, meghatározta a szakközépiskolai szakmunkásképzés egységes rendezésének alapelveit és fő feladatait.

a központi statisztikai hivatal elnöke beszámolt a minisztertanácsnak a statisztikai adatgyűjtés helyzetéről, valamint az adat-szolgáltatás egyszerűsítése érdekében tett eddigi intézkedésekről. a kormány a jelentést elfogadta és határozatban kötelezte az állami szerveket, hogy tegyenek további intézkedéseket az indokolatlan, vagy párhuzamos adatgyűjtések elkerülése és az érvényben lévő jogszabályok betartása érdekében.

a kormány megtárgyalta és tudomásul vette az építésügyi és városfejlesztési miniszter jelentését a minisztérium felügyelete alá tartozó építő-és építőanyagipari vállalatoknál folyó vállalati üzem-és munkaszervezés helyzetéről és jóváhagyta az v. ötéves tervidőszakára kitűzött feladatokat.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

-.-

15.25/ny

-2-

16<sup>05</sup>

bb. 33. dr. jakov szirotkovics látogatása a ganz villamosági művekben

t/nn/gk/rj pr -cz

1976. június 17.

csütörtök délelőtt dr. jakov szirotkovics, a horvát szocialista köztársaság kormányelnöke látogatást tett a ganz villamosági művekben. a vendéget papp györgy vezérigazgató fogadta, s tájékoztatta a gyár történetéről, termékeiről, terveiről. többek között elmondta, hogy a baráti szocialista országgal kitűnőek a ganz villamosági művek kapcsolatai. több erőmű számára szállítottak turbogenerátorokat, komplett berendezéseket, amelyek jó része jugoszláv testvérvállalatokkal kooperációban készült.

a horvát kormányfő és kísérete ezután fölkereste a gyár üzemszerteit, csarnokait. /mti/

-.-

bb. 34. helikopterek a heves megyei szőlőskertek felett

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

a csapadékos, párás idő valóságos melegágyát vetette meg az elmúlt napokban a szőlő egyik legveszedelmesebb ellenségének, a peronoszpórának. heves megyében akcióba is léptek a növényvédelmi célokat szolgáló helikopterek. a mátraaljai valamint az egri történelmi borvidék szőlőtáblái felett csütörtökön reggel megjelentek a vegyszereket szóró gépmadarak. ezuttal már a szőlő-

táblák többségén az idén a harmadik, sőt a negyedik permetezést végzik. 26 szőlőtermelő gazdaság összefogásával üzemen tartott két helikopter és két merevszárnyú repülőgép mintegy nyolcezer hektár szőlő tökéletes védelmét biztosítja. alkalmazásukkal annyira meggyorsult a szőlőtáblákon az ugynevezett „permetezési forduló”, hogy akár hetenként megismételhetik ezeket a műveleteket.

örvendetes, - éppen a korszerű növényvédelmi gépek alkalmazása eredményeként - hogy mindezekig nem érte számottevő károsodás heves megye szőlőtábláit, a tőkék szépen fejlődnek és a fűrtök erőteljes bontakozásából a szakemberek az elmúlt évinél jobb szőlőtermésre következtetnek. /mti/

13.20 rj

-.-  
-21-

Td135

bb. 35. „panoráma szerelvény”, a lillafüredi kisvasuton

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

a nyári hónapokban naponta több mint ötszáz kiránduló veszi igénybe a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság miskolcraól lillafüreden át garadnáig közlekedő erdei kisvonatját. a vadregényes erdők között haladó keskenynyomtávu kisvasuton, környezetvédelmi okokból, már nem gőzös hanem diesel mozdony vonatja a szerelvényeket. felújítják, teljesen nyitottra cserélik ki a régi, már elavult kocsikat is. az új kocsikból „panoráma szerelvényt”, állítanak össze. /mti/

-.-

bb. 36. több mint száz benzinkut nyitvatartási idejét hosszabbították meg - sajtótájékoztató a nyári autósidény ellátásáról

t/sb/tm/rj ie -cz

1976. június 17.

az áfor székházában csütörtökön dr. karádi istván kereskedelmi igazgatóhelyettes ajtótájékoztatót számolt be azokról az előkészületekről, amelyeket az áfor a nyári autós idegenforgalmi idény ellátása érdekében tett. ebben az évben 426 benzinkutnál szolgálnak ki az autósokat, mégpedig 300-nál több kutoszlopon, mint két évvel ezelőtt. a kedvező ellátás érdekében a nyári idényre több mint száz helyen hosszabbították meg a kutak nyitvatartási idejét, s ezen kívül 80 töltőállomás áll éjjel-nappal az autósok rendelkezésére. fejlesztették a járulékos szolgáltatásokat is. így már 12 gyorsszervíz, 14 autós eszpresszó várja az „ügyfeleket”, s 110 töltőállomásnál autóápolási és felszerelési cikkeket, 17 helyen pedig gumiabroncsot is árusítanak. az idén nyitották meg a budaörsi benzinkutnál és balatonvilágoson az áfor autós boltját, amelyben a szokásos gépkocsiápolási cikkek mellett testápolási cikkek is árusítanak. rövidesen velencén nyitják meg harmadik boltjukat. ugyancsak a velencei benzinkutnál közös létesítményként intertourist boltot nyitnak. a budapesti tejipari vállalattal együttműködve pedig a budaörsi kutnál tejet és tejtermékeket is árusítanak.

/folyt.köv./

13.25. rj

-22 -

TóMó

bb. 36. / több mint száz benzinkut... 1. folyt./rj

a tapasztalatok szerint nyáron egymillió autós keresi fel a balatont, amelynek partján most már 19 korszerű üzemanyag-töltő állomás működik, s tíz helyen éjjel-nappal kiszolgálják az autósokat. a legforgalmasabb idegenforgalmi területeken működő benzinkutaknál egy vagy több idegen nyelven beszélő kezelők dolgoznak. a magyar-jugoszláv autós idegenforgalom ellátásának fejlesztése érdekében szerződést kötöttek a baráti ország jugopetrol vállalatával. a megállapodás szerint a határmenti területeken az áfor-kutak árusítanak jugoszláv olajtermékeket, s hasonlóképpen a jugoszláv fél is gondoskodik a magyar msa olajok forgalmazásáról. az ügyfelek jobb, udvariasabb kiszolgálását célozza az az intézkedés is, amely szerint július 1-től az áfor-kutak kezelői munkaruhájukon feltüntetik nevüket, s így panasz esetén az ügyfél név szerint hívkozhat az udvariatlan, vagy rossz kiszolgálóra. az árusítás gyorsabb lebonyolítására egyébként az áfor kiserleteket kezd önkiszolgáló rendszerű töltőállomások létrehozásával, az első a kerepesi uti benzinkutnál állítják fel, és ezen kívül aszódon, keszthelyen, gyöngyösön és füzesabonyban szerelnek fel az év végéig önkiszolgáló benzinkutat. /mti/

-.-

bb. 37. ápolói hivatás - várják az érettségizett fiatalokat. - négyezerkettszáz állás betöltetlen

t/me/pr rj -cz

1976. június 17.

az egészségügyi és szociális intézmények munkaerő ellátottságáról, az ápolónők utánpótlásának, szakképzésének lehetőségeiről tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. füzi istván, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára csütörtökön a szakszervezet székházában. elmondotta: budapesten és vidéken 92 ezer egészségügyi szakdolgozó állás közül 4200 betöltetlen. főleg az ápolónők hiánya okoz gondot. a gyógyintézetekben 24500 általános-, gyermek-, elme ápoló és szülésznő dolgozik, 1200 ápolói állás üresen áll. a hiányt fokozza, hogy a középfoku képzettségű dolgozók 20-30 százalékát betegség, gyermekgondozási segély igénybevétele miatt hosszabb ideig nélkülözik. a végzősök - évenként hatezer diplomás - nem pótolja a hiányt. a nyugdíjas ápolónők foglalkoztatásával sem javul a helyzet.

/folyt.köv./  
13.40 rj

-23 -

TóMó

bb. 37. / ápolói hivatás... 1. folyt./rj

a magasszintű egészségügyi ellátás megköveteli a középfoku munkaerő, főleg az ápolók fokozottabb utánpótlását. ezen a pályán kedvező munkalehetőség, szép hivatás kínálkozik az érettségizett fiatalok - lányok és fiúk - számára - hangsúlyozta a főtitkár. - az egészségügyi és szociális ágazat munkaerő problémáinak enyhítésére az egészségügyi szakigazgatási szervezetek vezetői - az ez évi minisztertanácsi határozattal összhangban - ismertetik a középiskolákkal: hány végző fiatal alkalmazhatnak, milyen munkakörökben és milyen további előmeneteli lehetőséggel. a jelentkezők a munka mellett munkakörüktől függetlenül általános ápolónői, csecsemő-, gyermekgondozónői, általános-, röntgen-, laboratóriumi-, gyógyszerügyi asszisztensi szakképesítést szerezhetnek. fizetésük kezdetben 1600 forint, az intézményekben kedvezményesen étkezhetnek. az általános iskolák végzettei a hároméves nappali egészségügyi szakközépiskolában és a négyéves nappali egészségügyi szakközépiskolában általános ápolói és asszisztensi képesítést szerezhetnek. az érettségizettek az általános ápolói szakképesítés után tovább szakosodhatnak: intenzív terápiás nővér, műtő-, aneszteziológus asszisztens hivatásra.

a továbbképzésről az egészségügyi dolgozók központi továbbképző intézete gondoskodik. a múlt év szeptemberétől az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolai karán felsőfoku képzés kezdődött, hároméves nappali főiskolai és kétéves levelező tagozattal. az ápolónők anyagi ösztönzéséről elmondta: 1970 óta a háromműszakos szakképzett ápolónők 200-800 forint, a szakképzetlenek 100-600 forint munkahelyi pótlékot kapnak. 1971-ben az általános béremeléskor az átlagos alapszabvány 10.3 százalékkal emelkedett. 1974. szeptemberétől az ápolónők éjszakai pótléka 30-50 százalék. a növekvő társadalmi megbecsülésnek tulajdonítható, hogy az ápolónők zöme a törzsgárdához tartozik, hosszú idő óta felelősséggel tölti be hivatását. /mti/

--

bb. 39. szénsavgáz tartálykocsiban

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

régi gondja a répcelaki szénsavgyárnak és a széndioxid felhasználóinak a cseppfolyósított gáz szállítása. a sok acélpalack „utaztatása”, igen költséges, munkaigényes. ezért döntöttek úgy a szénsavtermelő vállalatnál, hogy tartálykocsiban szállítják a jövőben a széndioxidot. erre a célra két speciális tartálykocsit vásároltak.

/folyt.köv./

13.50 rj

-24 -

bb. 39. / szénsavgáz... 1. folyt./rj

a tartálykocsik rába-man vontatóikkal a napokban elindulnak első hazai és külföldi utjukra, hogy a répcelaki föld kincsét eljuttassák a felhasználókhoz.

egy-egy tartályba tizennyolc tonna cseppfolyós széndioxid fér. a tartálykocsik lehetővé teszik, hogy a nagy gyümölcsösökben a helyszínen végezzék el a termés - például a málna - gyorsfagyasztását is. a lefejtett gázból ugyanis azonnal mühó, - szén-savhó- készíthető. /mti/

--

bb. 38. helytörténeti kutató értékes ajándékai a jászberényi jász muzeumnak

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

a jászság egyik ismert helytörténeti kutatója a 74 éves porteleki józsef nyugalmazott tisztviselő, értékes ajándékokkal gyarapította a 100 éves jászberényi jász muzeumot. a helytörténeti tárgyú könyvek rajzok, festmények és egyéb tárgyak mellett a több mint félszázados gyűjtőmunkájának újabb kincseit adta át megőrzésre az utókor számára. a közel száz vaskos iratcsomó között jászberényre, a jászság községeire vonatkozó különböző jegyzetek, bibliográfiai adatok, vázlatok, feldolgozására előkészített kéziratok, levéltári feljegyzések, archivfotók, térkép-reprodukciók találhatóak. a helytörténész korábban a jászkságra vonatkozó igen értékes könyvgyűjteményét is a jász muzeumnak ajándékozta. adománya ma már önálló rész képez a régiségtár értékei között. /mti/

--

bb. 40. öt év tanácsi zárszámadása bács-kiskun megyében

vid/kz/rj -cz

1976. június 17.

a negyedik ötéves terv tanácsi zárszámadását csütörtöki ülésén hagyta jóvá bács-kiskun megye tanácsa. megállapították, hogy a megye gazdasága, intézményhálózata gyors ütemben fejlődött, s javultak a lakosság életkörülményei. meggyorsult a lakásépítés: öt év alatt 22.412 család költözött új otthonba. tizenhét új orvosi körzetet szerveztek, a kórházi ágyak száma pedig 437-tel több mint öt évvel ezelőtti volt.

/folyt.köv./

14.25 rj

-25 -

bb. 40. öt év tanácsi... 1. folyt./rj

három művelődési központ, sok művelődési ház és közművelődési könyvtár nyílt. több mint 5000 hellyel bővült az ovodahálózat s a helybővülés üteme gyorsabb volt az országos átlagnál. bácskiskunban az ovodáskorúak 70,4 százaléka ma már a gyermekintézményekbe járhat. az alsófoku oktatás egyebek között 164 új tantermet kapott. több mint 650 tanyai kisdíák költözhetett be a községekben, városokban épült új általános iskolai diákokthozokba. a megyei tanács értékelte a településfejlesztési versenyt is. figyelmet érdemel, hogy 1971. óta összesen 844 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a megye lakói. a városok közül 1975-ben kalocsa, az ötéves összesített versenyben pedig kecskemét lett az első. a vetélkedő díjait és jutalmait június 30-án adják majd át a megyeszékhelyen sorra kerülő településfejlesztési tanácskozáson. /mti/

--

bb. 41. 75 éves a tbc elleni szervezett küzdelem magyarországon - a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság 40. nagygyűlése

t/dg/rj pr -cz

1976. június 17.

a magyar egészségügy felszabadulás utáni történetének egyik kiemelkedő eredményeként sikerült az egyik legelterjedtebb népbetegséget, a gümőkort leküzdeni. az első magyar tbc szanatórium - korányi frigyos lelkes szervezőmunkásságának eredményeként - 1901-ben nyílt meg, ezt az időpontot tekintik a tbc elleni szervezett küzdelem megindulásának. a 75. évforduló alkalmából rendezte meg 40., jubileumi nagygyűlését a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság.

a háromnapos tanácskozás-sorozat csütörtökön kezdődött meg budapesten, a magyar kereskedelmi kamara székházában. dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter megnyitó beszédében utalt rá, hogy óriási erőfeszítések nyomán vált a gümőkór magyarországon maradék nélkül felszámolható betegséggé. figyelmeztetett ugyanakkor arra, hogy a ritkán előforduló megbetegedés nem jelentheti a veszély lebecsülését. a tüdőgyógyászok mai nemzedékéé a felelősség, hogy a veszélyt elhárítsák.

/folyt.köv./

14.30 rj

10.12.20

-26 -

bb. 41. / 75 éves... 1. folyt./rj

ezt követően dr. miskovits gusztáv, a semmelweis orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikájának professzora, a társaság elnöke átnyújtotta a korányi frigyos emlékérmet a tbc és a tüdőbetegségek elleni küzdelemben, valamint a társaság érdekében kimagasló eredményt elért orvosoknak.

a korányi frigyos emlékérmet kapta: dr. schweiger ottó, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet igazgató-helyettes főorvosa, a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság főtitkára; dr. nemes jános, a csongrád megyei tüdőgondozó intézet és anódmezővásárhelyi kórház igazgató főorvosa; dr. szabó istván, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet diagnosztikai laboratóriumának osztályvezető főorvosa.

a társaság tiszteletbeli tagjává választotta dr. sykora ferencet, a pozsonypüspöki tbc kórház gyermekosztályának főorvosát, az orvostudományok kandidátusát, a csehszlovák tbc és tüdőgyógyász társaság tudományos titkárát.

a továbbiakban a külföldi vendégek köszöntötték a tanácskozást, majd előadások hangzottak el, ismertette a tbc elleni küzdelem 75 éves történetét, a felszabadulást követő 30 év kiemelkedő eredményeit. pénteken és szombaton további 60 előadás foglalkozik a tüdőgyógyászat különböző területeivel. /mti/

--

bb. 42. elfogadta a posta öt évre szóló kollektív szerződését a szakszervezet központi vezetősége

t/kf/fe/rj ie -cz

1976. június 17.

a postások életében fontos eseménnyel, az első, öt évre szóló kollektív szerződéssel foglalkozott csütörtöki ülésén a postások szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen tanos lászlóné titkár és povorai györgy vezérigazgatóhelyettes beszámolója alapján a korábbi szerződéshez képest legfontosabb változásokat vitatták meg.

/folyt.köv./

14.35 rj

10.12.20

-27 -

bb. 42. / elfogadta a posta... 1. folyt./rj

a központi vezetőség elismeréssel állapította meg, hogy az 1976-1980. évekre érvényes kollektív szerződés tervezetét több mint 50 ezer dolgozóval vitatták meg. ennek alapján sok indokolt és jogos észrevétel, reális javaslat került a tervezetbe, amelyet - ugyancsak a kívánságoknak megfelelően - mindenki által érthetően sikerült megfogalmazni. ugyancsak az igények alapján - miután a posta egyetlen nagyvállalat - a szerződésben egész sor kérdést központilag valamennyi postai szerv számára egyaránt kötelezőnek irtak elő. az új szerződésben már figyelembe vették a szakmai szakszervezet x. kongresszusán hozott határozatokat, s egyebek között annak alapján rögzítették benne, hogy ki-dolgozzák és a jövő évben bevezetik a postához hű dolgozók nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülését biztosító törzsgárda-szabályzatot. a megvitatott kollektív szerződés tervezet gazdagabb az előzőnél, s megnyugtatóan rendez jónéhány korábban vitára okot adott kérdést.

az egyik legjelentősebb változás, hogy a szakszervezet kezdeményezésére rendezték, egyszerűsítették és egységesítették a korábban sokféleképpen alkalmazott postai bérpótlékrendszerét. eddig a postai szervek csaknem százféle bérpótlékot alkalmaztak, ezek számát a felére csökkentették, összegét viszont sok területen megemelték. évi 20 millió forintos kihatása van például a pénzkezelési pótlék felemelésének. nagyobb pótlékot adnak az átlagosnál kedvezőtlenebb beosztásban, munkaidőben dolgozóknak, jobban megfizetik a vasárnapi hírlapterjesztést, az ügyeletes műszakiak munkáját. a hírlapkézből érdeklődésük érdekében született az az intézkedés is, amely szerint lapkésés esetén a munkával nem töltött időt ezentúl óránként 4 forint helyett 6 forinttal fizetik. több-ezer nőt érint - hiszen a postai létszám fele, a forgalmi szolgálatban dolgozók 80 százaléka nő - az a rendelkezés, hogy a gyermekgondozási segélyen lévőknek is fizetnek évvégi részesedést. ugyancsak központilag határozták meg, a dolgozók számára a korábbinál kedvezőbben állapították meg a munkaruhaellátás szabályait. az ezzel kapcsolatos változások már az idén 1,3 millió forinttal növelik a posta költségeit. ugyancsak magasabb összeggel, a meghatározott építkezési formától függően, a korábbi 120 ezer forint helyett maximálisan 140 ezer forint kölcsönrel, 20 év helyett 30 évi törlesztési idővel támogatják a dolgozók lakásépítkezéseit.

/folyt.köv./

14.45 rj

10.15.20.

-28 -

bb. 42. / elfogadta a posta... 2. folyt./rj

rendezte az új szerződés a munkaviszony, a munkavégzés, a munka, a pihenőidő különböző kérdéseit, a dolgozók kötelezettségeit. előírja például, hogy csak rendkívül indokolt esetben szabad felmondani annak, aki legalább 15 éve megszakítás nélkül dolgozik a postánál. a dolgozó a munkakörébe nem tartozó feladatot átmenetileg csak egy éven át köteles ellátni. a munkaerőgondosításon kíván segíteni az a rendelkezés, amely szerint a szombaton zárvatartó postahivatalok dolgozói az azonos helységi működő más postahivatalnál szükség szerint kötelesek munkát végezni.

a központi vezetőség egyetértve a dolgozók és a szakszervezet elnöksége által korábban javasolt módosításokkal, elfogadta a posta és a dolgozók jogait, kötelezettségeit tartalmazó megállapodást, amely július 1-én lép érvénybe. /mti/

--

bb.43. a magyar vöröskereszt

tm/pr/fé -cz

1976.jkmius 17.

500.000 forint értékben <sup>a</sup>strakat küldött az afgán vörös félholdnak, a földrengés-sújtotta lakosság megsegítésére. /mti/

--

bb.45. felhasználható 16. órától!

több mint 100 agrármérnök kapott diplomát mosonmagyaróvárott

vid-/kz/fé -vz

1976.junius 17.

diplomakiosztó ünnepi nyilvános tanácsulást rendeztek csütörtökön a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán: több mint 100 nappali és levelező tagozaton végzett agrármérnök kapott diplomát. a frissen végzett mérnökök mindegyike három felajánlott állás közül választott. /mti/

--

15.30

-29-

bb.44. öt év alatt nyolcvannyolc általános iskolai tanterem épült szegeden - ülést tartott a városi tanács

vid-/kz/fé -cz

1976.junius 17.

szeged új városrészeiben - tarjánban és odesszában - a lakások gyorsütemű építésével az elmúlt években nem tartott létezését az intézményhálózat fejlesztése. emiatt a két városrészben lévő általános iskolák például szinte elviselhetetlenül zsúfoltak. a gyermekeket több műszakban, délelőtt és délután is oktatják és még így is sokszáznak kell más kerületek iskoláiba járnia.

amint a szegedi tanács csütörtöki ülésén meghatározták, ezért az eddiginél gyorsabb ütemben kell bővíteni az oktatási intézményhálózatot. el kívánják érni, hogy az ötödik ötéves tervben nyolcvannyolc általános iskolai tanterem épüljön fel a városban és az új lakásokkal egyidőben a területre tervezett iskolaépületeket is átadják.

a tanács ülésén a közoktatáspolitikai határozat végrehajtását elemezve megvitatták más iskolatípusok oktató-nevelő munkájának helyzetét is. határozatban utasították a művelődési osztályt, hogy az egyes oktatási intézmények szemléltető és más eszközökkel való ellátottságát fokozatosan azonos szintre alakítsa. az iskolába járás megkezdése előtti évben a jövőben minden gyermeket felvesznek majd az óvodákba, ahol a kicsinyek megfelelő iskolaelőkészítő foglalkozásokon vesznek részt. ezzel el kívánják érni, hogy az első osztályosok mindegyike sikerrel fejezze be az első tanévet.

1980-ig egyébként újabb ezernégyszázötven gyermek elhelyezésére alkalmas óvodai terem épül szegeden a tervek szerint. előrelátható azonban, hogy így sem lehetne minden jelentkezőt felvenni helyhiány miatt. a tanács ezért a terv teljesítésére kéri az üzemek, a lakosság társadalmi összefogását.

a tanácsülésen rámutattak arra, hogy a meglévő nehézségek ellenére a korábbinál hatékonyabb az iskolák nevelő munkája. ez elsősorban a pedagógusok lelkiismeretes munkájának az eredménye. ezért a tanács határozatában köszönetet fejezte ki az oktatók jó munkájáért, a szülői munkaközösségeknek, az üzemek dolgozóinak az iskolákat segítő eredményes tevékenységért. /mti/

15.30/fé

-30-

1540  
p

bb.46. felhasználható : 18 órától!

baranya megye bemutatkozott kecskeméten

vid-/kz/fé -cz

1976.junius 17.

nagy sikerrel ért véget a más megyéket, városokat bemutató első rendezvénysorozat kecskeméten a megyei művelődési központban. baranya és pécs adott izelítőt kulturális, művészeti életéből az alföldi megyeszékhelyen. befejezésül csütörtökön a pécsi amatőr színpad vendégszerepelt a „hirös városban,,. összesen tizenegy művészeti jellegű rendezvényre került sor. a pécsiek által rendezett kiállítások június 20-ig megtekinthetők kecskeméten.

legközelebb pest megyét hívják meg hasonló bemutatkozásra. /mti/

bb 48. elkötelezettség az enyhülés, a béke, a biztonság, a társadalmi haladás ügye mellett - borbély gábor nyilatkozata a var-sói európai ifjusági találkozóról

ny pr -cz

1976 június 17

szombaton kezdődik varsóban az európai ifjusági és diák-találkozó. a találkozóról, a hazai és a nemzetközi előkészületekről nyilatkozott a magyar távirati irodának borbély gábor, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának titkára.

- a találkozó célja és feladata - mondotta borbély gábor - hogy demonstrálja az európai ifjuság elkötelezettségét az enyhülés, a béke, a biztonság, a társadalmi haladás ügye mellett, cselekvési programot adjon az ifjusági együttműködésnek az elkövetkező időszakra. jelentős feladata a találkozóknak, hogy megvitassa: az európai ifjuság milyen konkrét akciókkal járulhat hozzá az enyhülés elmélyítéséhez, katonai területre történő kiterjesztéséhez, a leszereléshez. az összejövétel feladata, hogy kifejezze a haladó európai ifjuság szolidaritását az imperializmus, a neokolonializmus, a fasiszmus, a fajüldözés ellen, a haladásért küzdő népekkel és ifjuságukkal.

- az európai ifjusági és diáktalálkozó összehívását - folytatta a kisz kb titkára - a demokratikus ifjusági világszövetség kezdeményezte. az előkészítés hosszú folyamata széleskörű részvétellel zajlott. bekapcsolódtak a munkába és résztvesznek a találkozón az európai nemzetközi, regionális és nemzeti ifjusági szervezetek, kommunisták, szocialisták, szociáldemokraták, centristák, radikálisok és kereszténydemokraták, hallatták hangjukat nem politikai jellegű szervezetek például turisztikai szövetségek is.

/folyt köv/  
15.55/ny

-31-

:1630

bb 48. / elkötelezettség ...folyt/ny

a találkozón mintegy 1.300 küldött és meghívott vesz részt. az európai fiatalok képviselői mellett meghívást kaptak és megfigyelőként eljönnek varsóba a kubai, a chilei, az angolai és a vietnami ifjúság küldöttei, a fajúldozó kormány ellen küzdő dél-afrikai nemzeti kongresszus ifjúsági szervezetének képviselői, ázsia, afrika és latin-amerika regionális ifjúsági szervezeteinek valamint az unesco-nak, az unesco-nak és más nemzetközi szervezeteknek delegációi.

- a találkozó bizottságokban, szemináriumokon és kerekasztal-beszélgetések keretében végzi munkáját. megvitatják az európai politikai helyzet alakulását, az ifjúság és a diákság részvételét, hozzájárulását a kontinensen végbemenő pozitív folyamatok megszilárdításához. szerepel a véleménycserék napirendjén az ifjúsági és diákszervezetek szerepe a helsinki megkezdett európai biztonsági és együttműködési konferencia elveinek megvalósításában, a békéért, a biztonságért, a leszerelésért és a minden területre kiterjedő együttműködésért folytatott küzdelemben. a résztvevők áttekintik az európai ifjúság és diákság helyzetét, annak politikai, társadalmi és gazdasági vonatkozásait, a fiatalok küzdelmét a társadalmi haladásért. megvizsgálják földrészünk ifjúsági és diákszervezeteinek temivalóit a nemzetközi szolidaritás és együttműködés területén, az ifjúság és a diákság valamint szervezeteik együttműködésének, közös akcióinak lehetőségeit. külön szemináriumon vitatják meg a résztvevők az ifjúság és a diákság akcióit a felsőoktatás demokratizálásáért valamint a gyermekek tanuláshoz, társadalmi és kulturális tevékenységhez való jogát is.

- a találkozó vendéglátói, a lengyel fiatalok és felnőttek egyaránt széleskörű előkészítő munkát végeztek, biztosították a rendezvénysorozat megrendezéséhez szükséges feltételeket. színes, tartalmas, érdekes kísérő-programokkal is várják a résztvevőket.

- a magyar ifjúság képviselőiben 45 fős delegáció utazik varsóba. küldöttségünk feladata, hogy a tanácskozásokon, vitákon, beszélgetéseken, szolidaritási nagygyűléseken résztvéve aktívan ismeresse és képviselje a magyar népköztársaság külpolitikáját, álláspontját a béke, a biztonság, az együttműködés, a társadalmi haladás kérdéseiben, juttassa kifejezésre a magyar kommunista ifjúsági szövetség álláspontját az európai ifjúsági együttműködés kérdésében. a találkozó napjaiban a varsói magyar kulturális intézet ad otthont a magyar ifjúsági klubnak. ebben a klubban találkoznak delegációink tagjai a különböző nemzetek hazánk iránt érdeklődő fiataljaival, akiket filmvetítések, beszélgetések, vitákon látnak vendégül.

- a magyar küldöttség - mondotta befejezésül borbély gábor - cselekvően hozzá kíván járulni a találkozó sikeréhez, a következő évekre szóló ifjúsági akciók tartalmának és formáinak kialakításához. /mti/

16.00/ny

-.-  
-32-

16<sup>40</sup>

bb.49. megkezdődtek a horvát-magyar tárgyalások  
t nn/be/pr/p -cz

1976. június 17.

csütörtökön délután a parlamentben megkezdődtek a hivatalos tárgyalások dr. szekér gyula miniszterhelyettes és dr. jakov szirotkovics, a horvát szocialista köztársaság kormányelnöke között. a két fél a gazdasági együttműködésről, a kulturális kapcsolatok bővítéséről folytat megbeszélést.

innen felhasználható : 19.30 -tól:  
-----

este a parlamentben dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes diszvacsorát adott a horvát kormányfő tiszteletére. /mti/

bb.50. megyei nemzetiségi konferencia rétságon

vid/p fm -cz

1976. június 17.

megyei nemzetiségi konferenciát rendeztek csütörtökön nógrád megye huszonnégy nemzetiségi községe, a magyarországi szlovák, illetve német dolgozók demokratikus szövetsége, a hazafias népfront országos tanácsa, valamint megyei, járási, tanácsai és pártvezetők képviselőinek részvételével. dr. gordos jános megyei tanácselnökhelyettes megnyitója után marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára számolt be a lenini nemzetiségi politika következetes megvalósításának nógrád megyei eredményeiről. elmondta, hogy a iv. ötéves terv időszakában 34 millió forintot fordítottak a nemzetiséglakta községek fejlesztésére. az v. ötéves terv időszakában 36 milliót költ a megye a huszonkét szlovák és két német nemzetiségi községben főleg kulturális és egészségügyi létesítmények építésére, illetve felújítására. a beszámoló utáni vitában, amelyben felszólalt dr. herczeg ferenc, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője is- többek között szó esett az iskolai nyelv- és irodalomoktatást egyre jobban alátámasztó s annak munkáját folytató nyelvművelő és honismereti klubok tevékenységéről, a nemzetiségi lakosság mind elevenebb részvételéről a közéletben, a sokrétű kapcsolatokról különösen a nógráddal szomszédos szlovákiával. az eredmények hangoztatása mellett a felszólalók rámutattak arra, hogy a nemzetiségi nyelvoktatás további fejlődése érdekében több képzett nyelvoktatóra s a nyelvoktatók fokozott megbecsülésére van szükség. ebből a szempontból még határozottabbá és következetesebbé kell tenni a nemzetiségi nyelvet tanuló iskolások pályairányítását

/mti/  
16.00/p

-.-  
-33-

16<sup>50</sup>

bb 51. Losonczi pál,

gk/ny pr la

1976 június 17

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait  
dr. kristjan eidojarn köztársasági elnöknek izland nemzeti ünne-  
pe alkalmából./mti/

--

bb 52. felhasználható 18 óra után

magyar-csehszlovák barátsági gyűlés fonyódon

vid/ká/ny la

1976 június 17

csütörtökön magyar-csehszlovák barátsági gyűlést ren-  
deztek a fonyódi kesztyű-üzemben. a barátsági gyűlésen részt  
vett és felszólalt stefan varga, a budapesti csehszlovák nagy-  
követség titkára./mti/

--

bb.53. békemozgalmi kitüntetés a szolnoki kodály-kórusnak

vid/p fm/ la

1976. június 17.

a szolnoki áfész kodály-kórusa csütörtökön hangversenyt  
adott szolnokon, a tiszaparti gimnázium aulájában. az euró-  
pa számos országát megjárta neves együttes az elmúlt tíz év  
repertoárjának válogatott kóruszámait adta elő. a hangver-  
seny után az együttest a „békemozgalmi munkáért”, emléklap-  
pal tüntették ki. az elismerést dr. magyar józsef, az országos  
béketanács tagja nyújtotta át buday péternek, a kórus karnagyá-  
nak./mti/

--

16.50/p

-34-

17.50/p

bb.54. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának  
ülése

t ró/fe/p pr la

1976. június 17.

az egészségügyi minisztérium, a szot társadalombiztosítá-  
si, valamint üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának az el-  
mult évi költségvetés végrehajtásáról szóló tájékoztatója sze-  
repelt az országgyűlés, szociális és egészségügyi bizottsága  
csütörtöki ülésének napirendjén. a tanácskozáson - amelyen dr.  
pesta lászló elnökölt, megjelent raffai sarolta, az országgyű-  
lés alelnöke és madarasi attila pénzügyi államtitkár - dr.  
aczel györgy egészségügyi miniszterhelyettes, dr. bartos ist-  
ván, a társadalombiztosítási főigazgatóság-, és kiss károly,  
az üdülési és szanatóriumi főigazgatóság vezetője fűzött  
szóbeli kiegészítést a korábban írásban megküldött anyaghoz.

a bizottsági ülésen értelem szerűen az egészségügyi  
és szociális feladatok teljesítéséről esett a legtöbb szó.  
összességében arról adott számot a tájékoztató, hogy az el-  
mult évben tovább javult a lakosság egészségi állapota. a  
csecsemőhalandóság - a magas születésgyakoriság mellett is  
- tovább csökkent. mérséklődött a nyilvántartott tbc-s bete-  
gek száma, ugyanakkor emelkedett a szív- és vérnyomásbetegség,  
valamint a központi idegrendszerre ható érsérülések követke-  
zésében elhaltak száma és aránya. a népesedéspolitikai határozat  
következetes végrehajtása nyomán javult az ország népese-  
dési helyzete: jelentősen növekedett az élveszületések száma,  
csökkent a koraszülési gyakoriság. gyors és hathatós intézke-  
dések léptettek életbe az újszülött részlegeknél tapasztalt  
hiányosságok felszámolása érdekében. e részlegek korszerűsíté-  
se, működési feltételeinek javítása folytatódik. a szociálpoli-  
tikai intézkedések a korábbinál kedvezőbb feltételeket terem-  
tettek a többgyermekes családok számának növekedéséhez. ja-  
vult a gyermekes családok szociális helyzete, a gyermekgondozási  
segélyt igénybevevők száma az elmúlt évben elérte a 265 ezret.

az egészségügyi és szociális beruházásokra 1975-ben 2  
milliárd 680 millió forintot irányoztak elő, ebből 1 milliárd  
835 millió forintot használtak fel. a tanácsok 60 százalékra,  
a központi intézmények megközelítőleg 78 százalékra telje-  
sítették beruházási tervüket. összességében - az ágazaton belül  
mutatkozó nehézségek ellenére - a beruházási tevékenység ugy-  
értékelhető, hogy főbb vonalakban teljesültek a negyedik ötéves  
terv legfontosabb céljai. az egészség-politikai elhatározá-  
sok általában és lényegükben valóra váltak, s ami a legfontosabb:  
az eredmények megfelelő alapul szolgálnak az ötödik ötéves terv  
feladatainak megvalósításához.

/folyt köv ./  
17.15/p

-35-

17.50/p

bb.54. az országgyűlés.....1.folyt/p

az elmúlt évi kiadások csaknem felét a fekvőbetegellátás intézményhálózatának fenntartására használták fel. az intézetek alaptevékenysége tovább bővült, ugyanis a tervidőszak egyik fontos szakmai feladata volt a fokozatos betegellátási rendszer kiépítése, ezen belül az intenzív betegellátó osztályok, részlegek fejlesztése. az intézetek viszonylag szűkebb körét érintő másik kiemelt feladatot a műveállandóságok létesítése adta: jelenleg öt állomás működik. jó eredményeket könyvelhet el a szív-és érsebészeti ellátás is: amíg a tervidőszak első évében az országos kardiológiai intézet, valamint az egyetemeken működő szívsebészeti részlegek félezer műtétet végeztek, 1975-ben ez a szám 1800-ra emelkedett.

a társadalombiztosításra fordított kiadások az eltelt öt év alatt csaknem megkétszereződtek. legnagyobb mértékben -évente átlagosan 18 százalékkal - az anyák, a gyermekes családok részére nyújtott kiegészítő ellátások emelkedtek. 1975-ben 905 ezer család 1 millió 770 ezer gyermek után részesült családi pótlékban. a gyermekgondozási segély meghaladta a 3 milliárd forintot. száz jogosult anya közül 80 élt a segélyezés lehetőségével, s ez azért érdekes, mert néhány évvel korábban 60-65 -en vették igénybe ezt a lehetőséget. a táppénzkiadáshoz hasonlóan a gyógyszerekre és egyéb gyógyászati szolgáltatásokra fordított összegek is több mint 60 százalékkal növekedtek, ebben jelentős szerepet játszott a gyógyszerfogyasztás általános fokozódása.

az elmúlt év költségvetése 364.200 ember kedvezményes üdültetésére biztosított pénzügyi fedezetet. az a tapasztalat, hogy a tervidőszak alatt az üdülési lehetőségek bővítésével egyidejűleg megváltoztak az egyes üdülési típusok közötti arányok. az igényeknek és a követelményeknek megfelelően elsősorban a családos és a gyermek, valamint a gyógyüdültetés fokozottabb fejlesztése valósult meg. az állami költségvetés 1975-ben -a felújítási kiadások nélkül- összesen 534 millió forintot fordított üdültetésre.

a szóbeli kiegészítéseket követő vitában a képviselők rámutattak, hogy a fekvőbetegellátásban, a szociális otthonok és az egészségügyi gyermekotthonok fejlesztésében mutatkozó kisebb-nagyobb elmaradások pótlása az elkövetkezőkben is jelentős erőfeszítést igényel. a beruházások, felújítások elmaradásában, az anyagi-pénzügyi eszközök felhasználásában tapasztalt lazaságok felszámolása - különös tekintettel arra a tényre is, hogy az egészségügyi ellátás állampolgári joggá vált - az egészségügyi szolgálatában álló valamennyi dolgozótól az eddiginél is nagyobb, körültekintőbb és fegyelmezettebb teljesítményt követel.

/folyt köv ./  
17.25/p

-36-

17.25

bb.54. az országgyűlés.....2.folyt/p

ez különösen azért elodázhatatlan feladat, mert számottevően növekedett az egészségügyi hálózat terhelése, az alapellátástól a fekvőbetegellátásig. elégedettséget váltott ki az a bejelentés, hogy az egészségügyi minisztérium munkaprogramot dolgoz ki a további szervezeti-működési egyszerűsítések, a munkaerővel, anyagi eszközökkel való takarékosabb gazdálkodás érdekében.

általában igényesek, magas színvonalúak az egészségügyi rekonstrukciók, egy képviselő mégis furcsa jelenségre hívta fel a figyelmet. arról van szó, hogy a tervezővállalatok -nem szívesen foglalkozva egy-egy új, adott célokat szolgáló kórház, gyógyintézet tervezésének kétségtelenül munkaigényes feladatával - megpróbálják rábeszélni a megrendelőket már meglévő - és a sokrétű feladatoknak nyilván kevésbé megfelelő - terveik elfogadására. számosan szóltak az egészségügy munkaerőgondjairól, s ugyanakkor felvetették: ideje lenne a betegápolást szakmává nyilvánítani - szintén e fontos ágazat munkaerőgondjainak enyhítését célozta egy érdekes javaslat. lényege, hogy a gyermekgondozási segélyen lévő fiatalasszonyok számára - függetlenül attól, hogy milyen vállalat dolgozó - tegyék lehetővé az egészségügyi szakképzés megszerzését. el kellene érni azt is, hogy az egészségügyi szakiskolát végzetek bizonyos időt tanulmányaiknak megfelelő munkakörben töltsenek el. többen sürgették: a táppénzhelyzet javítása érdekében a társadalmi ellenőrzés szigorítása sem várhat.

felhívták a figyelmet a beruházások végrehajtásának ütemességére, szigorú, pontos, következetes megvalósítására.

nagy nyomatékkal beszéltek az orvosi etika felelősségéről a táppénzhelyzet javításában, s joggal bíraltak néhány beruházással összefüggő problémát. nevezetesen azt is, hogy a helyi tanácsok nem egyformán veszik komolyan a minisztériummal való együttműködést, s ezért történhet meg az, hogy pénzkereitek bizonyos része felhasználatlan marad. felmerült az is; nem kellene-e az egészségügyi létesítményeket megvédeni a zúfolt beruházási piacon uralkodó konkurrenciaharcától. igaz, kórházak és gyógyintézmények felépítése munkaigényes, nagy szakértelmet igényel, de felépítésük, sőt időre történő kivitelezésük, az egész társadalom érdeke. a vitában felszólalt dr. dévald józsef, nics jános, dr. pesta lászló, dr. petri gábor, és dr. radnai éva, dr. gács ferenc, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője az élelmiszerekről készült törvényjavaslat elsősorban egészségügyi szempontból számottevő, fontos részeit ismertette./mti/

17.30/p

-37-

18.00/p

bb.55. a perui energia- és bányai miniszter magyarországi tárgyalásai

sl/gg/fé la

1976. június 17.

a hazánkban tartózkodó arturo la torre di tolle dandártábornok, a perui köztársaság energia- és bányai minisztere csütörtökön látogatást tett a nehézipari minisztériumban, a ganz-mávbán, valamint a transzelektro külkereskedelmi vállalatnál.

a perui minisztert csütörtök délután fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter.

a megbeszélések során megtárgyalták a két ország közötti kereskedelem egyes kérdéseit és megállapították, hogy 1972-től a magyar kivitel - a már korábban is jelentős behozatal mellett - számottevően megnövekedett.

a magyar exportban a gépipari termékek, ezen belül a gépek, a műszerek, a berendezések dominálnak, szállítunk továbbá kisebb mennyiségben gépalkatrészeket, gyógyszeralapanyagokat és fogyasztási cikket, főként izzólámpákat fotópapírokat, filmeket és szemüveglencsét.

importunkban a halliszt mellett a kávé, a gyapot és a színesfémek a legjelentősebbek. hosszulejratu szerződés szabályozzák az említett termékek magyarországi behozatalát.

hazánk aktívan bekapcsolódott a perui oktatási reform beruházásába és a perui egészségügy fejlesztésébe. szerződéseket kötöttünk különféle oktatási berendezések és kórházfelszerelések szállítására. az elmúlt évben a ganz-mávból az elektroperu energiatermelő állami vállalattal szerződést írt alá, melynek értelmében berendezéseket szállít az ugynevezett kacsavölgyi vízierőmű bővítéséhez.

a tárgyalások során a két ország képviselői megállapították, hogy közös cél a gazdasági kapcsolatok jelenlegi irányzatának stabilizálása./mti/

-. -

17.30/fé

-38-

18<sup>20</sup>

bb.56. a zeneiskolák nagy segítséget nyújtanak a közművelődésben - megyei tanácskozás tatabányán

vid/fm/mmé la

1976. június 17.

komárom megyében öt városban és két nagyközségben működik önálló zeneiskola. a legrégebbi, a tatabányai -26 éves, a legfiatalabb, a kisbéri a múlt év októberében nyitotta meg kapuit. hogyan működnek ezek az iskolák, hogyan vesznek részt területük közművelődési munkájában és milyen feladataik vannak - ezt vitatták meg csütörtökön tatabányán a kulturális minisztérium képviselőinek részvételével rendezett tanácskozáson.

megállapították, hogy a zeneoktatás iránti érdeklődés évről-évre nő a megyében. jól jellemzi ezt, hogy a most záruló tanévben több mint 2200-an tanultak és több mint 70 jelentkezőt hely hiányában vissza kellett utasítani. a megye ipari jellegéből adódóan a növendékek mintegy 60 százaléka munkásszülő gyermeke. tanulásukat sokféle módon segítik. a növendékek életkori megoszlása azonban már nem megfelelő, - állapították meg a tanácskozáson. nyolcvan százalékuk általános iskolás, a középfokú oktatási intézménybe kerülők többsége ugyanis abbahagyja a zenetanulást, pedig elsősorban a megye zenei életének jövője szempontjából aggasztó, mert ezeknek a fiataloknak kellene jelenteniük a zenekarok utánpótlását. ezért felhívták a figyelmet arra, hogy kövessék az oroszországi zeneiskola példáját: a helyi szakmunkásképző intézettel és a bányász fúvószenekarral együttműködve gondoskodnak az utánpótlásról.

a tanácskozáson foglalkoztak azzal is, hogy az iskolák -a dorogit kivéve -nem felelnek meg a követelményeknek, és ebben az öt éves tervben csupán kisebb felújításokra kerül sor. követendő az oroszországi példája, ahol a következő tervszakaszban társadalmi összefogással akarnak modern, új iskolát létrehozni. a tervek között szerepel csolnokon és nyergesujfalum önálló iskola, bábolnán kihelyezett tagozat létesítése.

a tanácskozáson nagy elismeréssel értékelték a zeneiskolák közművelődési munkáját. esztergomban például az iskola a zenei élet központja. a tanárok, a növendékek minden megmozduláson részt vesznek. hasonló helyzet dorogon és ujjabban kiválóak az eredmények oroszországon. komáromban és tatán még van tennivaló ezen a területen./mti/

-. -

18.00/p

-39-

18<sup>25</sup>

bb.57. megyei tanácskozás tatabányán a mezőgazdasági nagyüzemek gazdálkodásáról

vid/fm/mné;/p la

1976. június 17.

bár komárom megye iparáról híres, az utóbbi években mezőgazdaságának kiváló eredményeivel is felhívta magára a figyelmet. az idén azonban - főként a termelőszövetkezeteknél - megtorpanás tapasztalható. nem készültek fel megfelelően a szabályozó rendszer változására, pedig hasznosíthatnák a megye állami gazdaságainak jó gyakorlatát. a tsz-ekben az emelkedő elvonások hatását a fejlesztések csökkentésével, illetve szüneteltetésével kívánják ellensúlyozni. indokolatlanul az ártámogatások emelésére számítanak és várakozó álláspontra helyezkedtek. ez veszélyezteti az v. ötéves terv sikeres teljesítését. a helyzet gyors megváltoztatása nemcsak népgazdasági, hanem üzemi érdek is. a teendőket vitatták meg csütörtökön tatabányán, a megyei tanácsnál a komárom megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok vezetőivel.

az ideai kedvezőtlen időjárásból adódó gondokat termelés-szervezési és „hamis”, takarékoságból adódó problémák növelték. amíg például országosan a kalászosok vetésterületének 23.8 százalékát lombtrágyázták, addig a megyében ez csupán 7,2 százalék. korábban a megye élén járt a vegyszeres gyomirtásban, most a búzának csa kk 80 százaléka részesült ilyen védelemben. a népgazdaságilag kiemelt növények közül a cukorrépa és a dohány területe megfelelően növekedett, ugyanakkor a napraforgó, a burgonya és a zöldségféléké jelentősen elmaradt a tervtől. a tanácskozáson egyértelműen leszögezték: a népgazdaságilag fontos növényfélések előirányzatát teljesíteni kell!

foglalkoztak többek között azzal, hogy le kell rövidíteni a kampánymunkák idejét, művelésbe kell vonni a parlagon lévő területeket. sok más feladat vár megoldásra, ennek érdekében többek között korszerűsíteni kell a termelőszövetkezetek gépparkját. tarthatatlan az a helyzet, - állapították meg -, hogy a traktorok 25 százaléka már annyira elhasználódott, hogy nem üzembiztos, és emellett nagy költséggel vesz részt a termelésben. az állattenyésztés helyzetével foglalkozva elmondták többek között, hogy bár a szarvasmarhatenyésztésben és a tejtermelésben a jobb eredményt elérő megyék között foglal helyet komárom, baromfitenyésztése pedig kiemelkedő, az ötéves terv teljesítése mégis az állattenyésztés vonatkozásában is veszélyben van, mert jónéhány gazdaság nem tesz eleget vállalt kötelezettségének. a jelenlegi és a várható élő munkaerőhelyzet a meglévő termelő kapacitások maximális kihasználása mellett is megköveteli az újabb beruházásokat.

/folyt köv ./  
18.10/p

-40-

1880

bb.57. megyei tanácskozás....folyt/p

a tanácskozáson halaszthatatlan feladatnak jelölték meg a megkezdett beruházások ideje befejezését és mielőbbi termelésbe vonását, az v. ötéves tervi beruházásoknak a népgazdasági igényekhez igazodó előkészítését. számba kell venni azokat a rekonstrukciós lehetőségeket, amelyekkel a sertés- és szarvasmarhatenyésztés hatékonyságát növelni lehet, s ezek megvalósítását is haladéktalanul meg kell kezdeni. a termelés biztonságát minden vonatkozásban meg kell teremteni, így nem fordulhat elő a megyében sem, hogy a megtermelt terményeket és termékeket a felvásárló vállalatok ne vegyék át./mti/

..-

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

p la

1976. június 17.

29. orvos-nővérszálló
  30. új takarmánygyár szolnokon
  31. elhunyt kende vilmosné
  32. kiállítás a csehszlovák kulturális központban
  33. a horvát kormány elnökének látogatása a ganz villamosági művekben
  34. helikopterek a szőlőskertek felett
  35. „panoráma szerelvény”, a lillafüredi kisvasuton
  36. sajtótájékoztató a nyári autósídegy ellátásáról
  37. ápolói hivatás
  38. helytörténeti kutató ajándékai a jászberényi múzeumnak
  39. szénsavgáz tartálykocsiban
  40. öt év tanácsai zárszámadása bács megyében
  41. a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság nagygyűlése
  42. a postás szakszervezet kv ülése
  43. a vöröskereszt sátrakat küldött az afgán vörös félholdnak
  44. a szegedi városi tanács ülése
  45. agrármérnökök avatása
  46. baranya megye bemutatkozott kecskeméten
  47. a minisztertanács ülése
  48. borbély gábor nyilatkozata
  49. megkezdődtek a horvát-magyar tárgyalások
  50. megyei nemzetiségi konferencia rétságon
- /folyt köv ./

18.25/p

-41-

1840

bb.58. a belföldi.....folyt/p

- 51. losonczi pál távirata az izlandi nemzeti ünnep alkalmából
- 52. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés fonyódon
- 53. békemozgalmi kitüntetés a szolnoki kodály kórusnak
- 54. az országgyűlés szociális bizottságának ülése
- 55. perui miniszter tárgyalásai
- 56. tanácskozás a komárom megyei zeneiskolákról
- 57. tanácskozás a komárom megyei mezőgazdasági nagyüzemekről
- 58. hírjegyzék

bb.59. időjárásjelentés

--

gg/p la

1976. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én,csütörtökön  
19 órakor:

lassu felmelegedés

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások,néhány  
helyen záporral.a többfelé élénk, időnként még erős északnyu-  
gati,északi szél csak lassan mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 19-24 fok  
között./mti/

--

bb.60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
18 órától zárásig

p la

1976. június 17.

- 59. időjárásjelentés
- 60. hírjegyzék

/mti/

--

20.45/p

-42-

21<sup>00</sup>

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: koncz antal  
lakatos erzsébet

v

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976 június 18

vid/fm/ny -cz

az ültetvénytervező vállalat balföldi területi központ-  
ja irányításával június elején megkezdtek az első nagyüzemi tenyész-  
edényes szőlőültetvények telepítését a balföldi területen. az ültet-  
vénytervező vállalat - amely a nagyüzemi szőlő-ültetvény-telepíté-  
sek szervezését, tenyészését, szaktanácsokkal segítését és szaporít-  
mányokkal való ellátását végzi - mindig az új természetföld mőszé-  
nek alkalmazását szorgalmazta a korábbi években - a mőszé-  
csopák - balföldi területen - balföldi nagyüzemi területen  
ken a szőlő soros, magas művelésű, nagyüzemi szőlők telepítését  
irányította, segítette.

1976 június 18.

bb 1. országos ifjusági képzőművész tabor nyílik a tiszpartján

vid/fm/ny -cz

1976 június 18.

a kisz központi bizottságának megbízásából a kisz csongrád  
megyei bizottsága augusztus 1-től augusztus 15-ig a mártély mel-  
létti tiszparton rendezi meg a xi. országos ifjusági képzőmű-  
vész tábort. a találkozón a megyei tanácsok művelődésügyi osztályai  
és a megyei kisz-bizottságok javaslatára a művészeti szakkörökben  
dolgozó tehetséges fiatalok vesznek részt a fővárosból és hazánk  
minden megyéjéből.

a táborba a szovjetunióból, lengyelországból és jugoszlá-  
viából is érkeznek majd vendégek.

a gyakorlati foglalkozások vezetésére csongrád megyében élő  
képzőművészeket kértek fel. a fiatalok művészettörténeti előadáso-  
kat hallgatnak. részletesen megismertetik velük a kisz-kongressz-  
szus közművelődéssel kapcsolatos határozatát, kirándulások, muzeumi  
látogatások, szórakoztató műsorok is szerepelnek a tábor program-  
jában./mti/

-1-

a sikeres telepítések láttán az ültetvénytervező vállalat  
jövőre már mintegy 200 ezer tenyészedényes szőlőültetvényt állít  
elő, amelyekből a nagyüzemeknél kívül már jut a házikerttulajdonosok-  
nak is./mti/